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Περίληψη διαδικτυακής παρουσίασης 

Τηλέφωνα Android   
Τα τηλέφωνα Android είναι κάτι περισσότερο 
από ένας τρόπος για να παραμείνετε συνδεδεμένοι 
με άλλους μέσω κειμένου και κλήσεων. Μπορούν 
να κάνουν τη ζωή σας ευκολότερη παρέχοντας 
πρόσβαση σε σημαντικές πληροφορίες, 
διαδικτυακές υπηρεσίες και ψυχαγωγία. 
Αξιοποιήστε στο έπακρο το τηλέφωνό σας 
Android εξερευνώντας τις ρυθμίσεις του και 
ανακαλύψτε περισσότερες δυνατότητες και 
χρήσιμες συμβουλές που θα σας βοηθήσουν 
να κάνετε περισσότερα με τη συσκευή σας. 

Γνωρίστε το τηλέφωνό σας 
Android 
Υπάρχει μια σειρά από σημαντικές δυνατότητες 
στο τηλέφωνό σας Android, όπως: 

a. μπροστινή κάμερα για συνομιλίες με βίντεο 
και selfies 

b. κουμπί αύξησης και μείωσης έντασης ήχου 
c. διακόπτης κουδουνισμού/σίγασης για σίγαση 

ήχων και ειδοποιήσεων 
d. κουμπί λειτουργίας στο πλάι του τηλεφώνου 

για αφύπνιση οθόνης και ύπνο 
e. θύρα φόρτισης και υποδοχή ακουστικών 

(σε παλαιότερα μοντέλα) 
f. αρχική οθόνη και εφαρμογές. 

Τα παραδείγματα σε αυτό το έγγραφο ενδέχεται να εμφανίζονται 
διαφορετικά στη συσκευή σας, ανάλογα με το μοντέλο του 
τηλεφώνου σας Android. 
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Ρύθμιση του τηλεφώνου σας Android 
Μπορείτε να βρείτε αναλυτικά εκπαιδευτικά βίντεο σχετικά με τον τρόπο ρύθμισης του νέου 
ή μεταχειρισμένου τηλεφώνου Android στην ιστοσελίδα Be Connected: 

• Η ρύθμιση του νέου σας τηλεφώνου Android σάς δείχνει πώς να ρυθμίσετε ένα ολοκαίνουργιο 
τηλέφωνο, συμπεριλαμβανομένου του τρόπου δημιουργίας ενός λογαριασμού Google. 

• Η επαναφορά στην αρχική κατάσταση του μεταχειρισμένου τηλεφώνου Android σάς βοηθά 
να ρυθμίσετε με ασφάλεια ένα μεταχειρισμένο τηλέφωνο. Αφού επαναρρυθμίσετε το τηλέφωνο για 
να καταργήσετε τις ρυθμίσεις του προηγούμενου κατόχου, μπορείτε να ολοκληρώσετε τα βήματα 
στο μάθημα Ρύθμιση του νέου σας τηλεφώνου Android. 

• Επισκεφτείτε την ενότητα Όλα σχετικά με τα τηλέφωνα Android για να ανακαλύψετε 
περισσότερους τρόπους χρήσης και προσαρμογής του τηλεφώνου σας, συμπεριλαμβανομένου 
του τρόπου με τον οποίο μπορείτε να ακούτε podcast, να μοιράζεστε αρχεία και πολλά άλλα. 

Συμβουλές eSafety [ηλεκτρονικής ασφαλείας] για τη ρύθμιση 
του τηλεφώνου σας Android 
• Χρησιμοποιήστε έναν ισχυρό, μοναδικό κωδικό πρόσβασης για τον λογαριασμό σας Google. 

Οι ισχυροί κωδικοί πρόσβασης πρέπει να είναι ένας συνδυασμός αριθμών, γραμμάτων και 
συμβόλων και να αποτελούνται από τουλάχιστον 12 χαρακτήρες. 

• Χρησιμοποιήστε την επαλήθευση με 2 βήματα, που ονομάζεται επίσης έλεγχος ταυτότητας δύο 
παραγόντων, κατά τη ρύθμιση του λογαριασμού σας Google. 

• Ρυθμίστε το τηλέφωνό σας να κλειδώνει αμέσως. 
• Διατηρήστε επικαιροποιημένο το λειτουργικό σύστημα του τηλεφώνου σας Android. 

Γρήγορες ρυθμίσεις (Quick 
settings) 
Οι γρήγορες ρυθμίσεις του τηλεφώνου Android σάς 
επιτρέπουν να έχετε γρήγορη πρόσβαση σε ορισμένες 
κοινές ρυθμίσεις και λειτουργίες, όπως ένταση, 
φωτεινότητα οθόνης, ασύρματες συνδέσεις, κάμερα 
και φακό. Μπορείτε να αποκτήσετε πρόσβαση στις 
Γρήγορες ρυθμίσεις σύροντας προς τα κάτω από 
το επάνω μέρος της οθόνης στα περισσότερα 
τηλέφωνα Android. 

Για να προσαρμόσετε τις Γρήγορες ρυθμίσεις σύρετε 
προς τα αριστερά μέχρι να φτάσετε στην τελευταία 
οθόνη και πατήστε το εικονίδιο συν + για να προσθέσετε 
νέες δυνατότητες. Επιλέξτε το εικονίδιο λειτουργίας 
που θέλετε να προσθέσετε και σύρετέ το στη λίστα 
Γρήγορες ρυθμίσεις. Για να καταργήσετε μια λειτουργία, 
πατήστε τις 3 τελείες δίπλα στο εικονίδιό της, επιλέξτε 
Edit [Επεξεργασία] και σύρετε το εικονίδιο έξω από 
τη λίστα. 

Για να κλείσετε τις Γρήγορες ρυθμίσεις, πατήστε 
οπουδήποτε εκτός της περιοχής εικονιδίων ή σύρετε 
προς τα πάνω από το κάτω μέρος της οθόνης. Μπορείτε 
να ανοίξετε τις Γρήγορες ρυθμίσεις ανά πάσα στιγμή, 
είτε βρίσκεστε σε μια εφαρμογή, είτε σε μια τηλεφωνική 
κλήση ή μια ιστοσελίδα ή από την Lock screen 
[Κλειδωμένη οθόνη]. 

http://beconnected.esafety.gov.au/
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Δυνατότητες προσβασιμότητας  
Το τηλέφωνό σας Android διαθέτει ένα ευρύ φάσμα χρήσιμων λειτουργιών και ρυθμίσεων 
προσβασιμότητας. Αυτές μπορεί να είναι ιδιαίτερα χρήσιμες εάν έχετε χαμηλή όραση, έχετε 
προβλήματα ακοής ή δυσκολεύεστε να χρησιμοποιήσετε την οθόνη αφής. Οι δυνατότητες 
προσβασιμότητας του τηλεφώνου σας ελέγχονται από την εφαρμογή Ρυθμίσεις. Η εφαρμογή 
Ρυθμίσεις μοιάζει με γρανάζι . 

Θέλω το κείμενο να εμφανίζεται μεγαλύτερο 
Μπορείτε να αλλάξετε το μέγεθος κειμένου του τηλεφώνου σας στην εφαρμογή Ρυθμίσεις . 
Ανοίξτε την εφαρμογή Ρυθμίσεις, πατήστε Display [Εμφάνιση] και, στη συνέχεια, Μέγεθος και 
στυλ Font [Γραμματοσειράς]. Πατήστε και σύρετε το στοιχείο ελέγχου ρυθμιστικού μεγέθους 
Γραμματοσειράς για να αυξήσετε ή να μειώσετε το μέγεθος του κειμένου. 

Θέλω να μετατρέψω τη φωνή μου 
σε κείμενο 
Η υπαγόρευση σάς βοηθά να δημιουργείτε 
μηνύματα και σημειώσεις χωρίς να χρειάζεται 
να πληκτρολογείτε στο πληκτρολόγιο. Λειτουργεί 
σε οποιαδήποτε εφαρμογή όπου μπορείτε να 
δείτε το εικονίδιο μικροφώνου , όπως το Mail, 
τα Messages [Μηνύματα] και το Google Chrome. 
Πατήστε το εικονίδιο μικροφώνου και καθώς 
μιλάτε το τηλέφωνο Android θα πληκτρολογήσει 
αυτό που λέτε. Για καλύτερα αποτελέσματα, 
μιλήστε αργά και καθαρά. 

Θέλω να αλλάξω τον ήχο κλήσης και 
τον ήχο ειδοποίησης 
Μπορείτε να επιλέξετε διαφορετικούς ήχους 
για τις τηλεφωνικές σας κλήσεις, κείμενα και 
ειδοποιήσεις. Ανοίξτε την εφαρμογή Ρυθμίσεις 
και πατήστε Sounds [Ήχοι] και vibration [δόνηση]. 
Πατήστε Ringtone [Ήχος κλήσης] ή Notification 
sound [Ήχος ειδοποίησης] για να ακούσετε ένα 
δείγμα κάθε ήχου και, στη συνέχεια, επιλέξτε την 
επιλογή που προτιμάτε. Επιλέξτε Ένταση ήχου 
κλήσης και χρησιμοποιήστε το ρυθμιστικό για να 
αυξήσετε ή να μειώσετε την ένταση. 

Ειδοποιήσεις 
Οι ειδοποιήσεις σάς βοηθούν να ενημερώνεστε 
για όσα μπορεί να έχετε χάσει, όπως τηλεφωνικές 
κλήσεις, μηνύματα κειμένου, μηνύματα email ή 
ειδοποιήσεις από εφαρμογές. Οι ειδοποιήσεις 
εμφανίζονται για λίγο χρόνο στην οθόνη και 
μπορούν εύκολα να αγνοηθούν, αλλά μπορείτε 
να τις βρείτε στο κέντρο Ειδοποιήσεων. Μπορείτε 
να αποκτήσετε πρόσβαση σε αυτό σύροντας προς 
τα κάτω από το επάνω μέρος της οθόνης και, στη 
συνέχεια, διαβάστε, διαγράψτε, βάλτε σε σίγαση 
ή προβάλετε περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά 
με τις ειδοποιήσεις. Σύροντας προς τα πάνω 
από το κάτω μέρος της οθόνης κλείνει το κέντρο 
Ειδοποιήσεων. 
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Φωτογραφίες 
Θέλω να πάρω γρήγορα μια φωτογραφία 

Όταν το τηλέφωνό σας Android είναι κλειδωμένο, 
πατήστε το κουμπί λειτουργίας δύο φορές για να 
ανοίξετε την εφαρμογή Κάμερα .Το τηλέφωνο 
Android εξακολουθεί να είναι κλειδωμένο, αλλά 
μπορείτε να πάρετε φωτογραφίες και να δείτε τις 
φωτογραφίες που μόλις πήρατε. Δεν μπορείτε 
να χρησιμοποιήσετε άλλες λειτουργίες μέχρι να 
ξεκλειδώσετε το τηλέφωνο. 

Θέλω να ορίσω μια φωτογραφία 
ως φόντο 

Εξατομικεύστε το τηλέφωνό σας Android 
ορίζοντας την αγαπημένη σας φωτογραφία ως 
φόντο για την οθόνη κλειδώματος, την αρχική 
οθόνη ή και τα δύο. Στην αρχική οθόνη του 
τηλεφώνου σας, αγγίξτε παρατεταμένα έναν 
κενό χώρο και πατήστε Wallpaper [Ταπετσαρία] 
και στυλ. Επιλέξτε μια φωτογραφία από τη 
βιβλιοθήκη εικόνων σας για χρήση ως φόντο. 

Θέλω να μοιραστώ μια φωτογραφία 

Το τηλέφωνό σας Android παρέχει διαφορετικούς 
τρόπους για την κοινή χρήση φωτογραφιών με 
άλλους. Για να μοιραστείτε μια φωτογραφία, 
ανοίξτε την εφαρμογή Gallery [Πινακοθήκη] 
και επιλέξτε μια φωτογραφία. Πατήστε το εικονίδιο 
κοινής χρήσης και επιλέξτε τον τρόπο με τον 
οποίο θέλετε να μοιραστείτε τη φωτογραφία 
επιλέγοντας Email, Μηνύματα, Επαφές ή Messenger 
και, στη συνέχεια, πληκτρολογήστε ένα μήνυμα 
στον παραλήπτη σας και στείλτε το. 

Ασφάλεια και απόρρητο 
Θέλω να αλλάξω το PIN [Κωδικό 
Πρόσβασης] μου 
Για να αλλάξετε τον αριθμό PIN του τηλεφώνου 
Android, ανοίξτε την εφαρμογή Ρυθμίσεις  και 
πατήστε Οθόνη κλειδώματος και, στη συνέχεια, 
πατήστε κλείδωμα Οθόνης, πληκτρολογείστε και 
επιλέξτε PIN. Εισαγάγετε 4 έως 6 αριθμούς για το 
PIN σας. Αποφύγετε τη χρήση αριθμών που είναι 
εύκολο να μαντέψετε, όπως γενέθλια ή επέτειο ή 
μοτίβο αριθμών. 

Θέλω να κρύψω το Caller ID 
[Αναγνωριστικό Καλούντος] 
Το Caller ID, συντομογραφία για αναγνωριστικό 
καλούντος, εμφανίζει τον αριθμό σας και μερικές 
φορές το όνομά σας στα άτομα που καλείτε για 
να βοηθήσετε τους φίλους και την οικογένειά 
σας να γνωρίζουν ότι τους καλείτε. Μπορείτε να 
το απενεργοποιήσετε εάν δεν θέλετε οι άλλοι να 
γνωρίζουν τον αριθμό σας. Η απενεργοποίηση 
του αναγνωριστικού καλούντος λειτουργεί 
μόνο για τηλεφωνικές κλήσεις. Εάν στείλετε ένα 
μήνυμα κειμένου, ο παραλήπτης θα εξακολουθεί 
να βλέπει τον αριθμό ή το όνομα του κινητού σας 
τηλεφώνου. 

Για να απενεργοποιήσετε το Αναγνωριστικό 
καλούντος, πατήστε το εικονίδιο του τηλεφώνου 
όπως θα κάνατε για να πραγματοποιήσετε 
μια τηλεφωνική κλήση  και, στη συνέχεια, 
πατήστε το μενού 3 κουκκίδων στην επάνω δεξιά 
γωνία της οθόνης. Επιλέξτε ρυθμίσεις, πατήστε 
Supplementary services [Συμπληρωματικές 
υπηρεσίες], πατήστε Show your caller ID 
[Εμφάνιση του αναγνωριστικού καλούντος] και 
επιλέξτε Never [Ποτέ].  

Θέλω να αποκλείσω έναν καλούντα 

Εάν λαμβάνετε πολλές ενοχλητικές κλήσεις από 
τον ίδιο αριθμό, μπορείτε να τις αποκλείσετε στις 
ρυθμίσεις του τηλεφώνου σας. Αυτό σημαίνει ότι 
δεν θα μπορούν να σας καλέσουν ξανά από αυτόν 
τον αριθμό. Για να αποκλείσετε έναν αριθμό, 
επιλέξτε το εικονίδιο τηλεφώνου  όπως θα 
κάνατε για να πραγματοποιήσετε μια τηλεφωνική 
κλήση. Επιλέξτε Recents [Πρόσφατες] (πρόσφατες 
τηλεφωνικές κλήσεις) και, στη συνέχεια, επιλέξτε 
τον αριθμό που θέλετε να αποκλείσετε και 
πατήστε Block [Αποκλεισμός]. 
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Μην ενοχλείτε 
Το «Μην ενοχλείτε» εμποδίζει το τηλέφωνό σας 
να λαμβάνει κλήσεις, μηνύματα ή μηνύματα 
email. Αυτό είναι χρήσιμο όταν κοιμάστε ή 
εστιάζετε σε κάτι σημαντικό. Μπορείτε να το 
ρυθμίσετε ώστε να είναι ενεργό σε συγκεκριμένες 
ώρες, τοποθεσίες ή όταν χρησιμοποιείτε 
συγκεκριμένες εφαρμογές. Μπορείτε επίσης να 
ορίσετε εξαιρέσεις, ώστε να μην είστε διαθέσιμοι 
σε όλους εκτός από άτομα που επιλέγετε. Για 
να χρησιμοποιήσετε το στοιχείο Μην ενοχλείτε, 
ανοίξτε τις Quick settings [Γρήγορες ρυθμίσεις] 
σύροντας προς τα κάτω από το επάνω μέρος της 
οθόνης, στις Γρήγορες ρυθμίσεις σύρετε προς τα 
δεξιά για να βρείτε το κουμπί Μην ενοχλείτε . 

Συμβουλές eSafety για τη χρήση εφαρμογών στο τηλέφωνό 
σας Android 
• Κατεβάστε μόνο εφαρμογές από το Google Play, που ονομάζεται επίσης Play Store. 
• Ελέγξτε τα δικαιώματα εφαρμογών, ειδικά εκείνα που έχουν πρόσβαση στη λίστα επαφών, την κάμερα, 

τον χώρο αποθήκευσης, την τοποθεσία και το μικρόφωνο. 
• Εάν μια εφαρμογή χρειάζεται πρόσβαση στα δεδομένα τοποθεσίας σας για να λειτουργήσει, σκεφτείτε 

να περιορίσετε την πρόσβαση μόνο όταν χρησιμοποιείται η εφαρμογή. 
• Διατηρήστε επικαιροποιημένες τις εφαρμογές και διαγράψτε τυχόν εφαρμογές που δεν χρησιμοποιείτε 

πλέον. 

Αφιερώστε χρόνο για 
να ανακαλύψετε τη 
Be Connected 
Η Be Connected είναι μια ολοκληρωμένη 
ιστοσελίδα με δωρεάν ενημερωτικούς πόρους 
ειδικά σχεδιασμένους για να υποστηρίζουν 
τους ηλικιωμένους Αυστραλούς να συνδέονται 
με ασφάλεια στο διαδίκτυο και να περιηγούνται 
στον ψηφιακό κόσμο με αυτοπεποίθηση. 
Η ιστοσελίδα είναι επίσης χρήσιμη για 
οικογένειες και κοινοτικούς οργανισμούς που 
θέλουν να βοηθήσουν τα ηλικιωμένα μέλη 
της κοινότητας να έχουν πρόσβαση σε όλα τα 
οφέλη του Διαδικτύου. 

Επισκεφθείτε τη διεύθυνση beconnected.esafety.gov.au 

Αυτό το πρόγραμμα έχει αναπτυχθεί από την eSafety ως μέρος της πρωτοβουλίας 
Be Connected. 

beconnected.esafety.gov.au 
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